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Fa, szén, ruha
Erdély örökzöld fenyő-erdőkkel 

borított hegységeit, a Felvidék 
kiszámíthatatlan fa-kincseit ide­
gen hadak ragadták el tőlünk; 
legjobb, legdusabb széntelepein­
ken az oláh, a szerb az ur. 
Csonka-Magyaforszáé kevés fája. 
szene, X X X X X 
X X kevés tüzelő anyag 
minden eddigit megszégyenítő 
horribilis árakon kerül egyik 
lánckereskedő kezéből a mási­
kéba. A sűrűn szitáló, őszies, 
hideg eső ködtakarója mögül 
sápadt, ijesztő rémek nyújtják 
ki felénk csordájukat: a leli gon­
dok, a fa, a szén. a téli meleg 
ruha fenyegető rémei.

Hat szörnyű esztendő borzal­
maitól, nélkülözéseitől meggyö­
tört testtel, lélekkel, egv minden 
eddiginél nehezebb tél küszöbén 
állunk. Közállapotaink lassú ja­
vulását nem kísérte közvetlenül 
nyomon a gazdasági helyzet ala­
kulása is ; miután a háború kitöré­
se óta — ki tudja már hányadszor

újból azt hittük, hogy végre el­
értük az árak maximumát, újabb 
és újabb áremelkedések szörnyű 
terhét kell roskadó vállunkra ven­
nünk. A valuta változatlanul és 
szinte hihetetlenül rossz állása 
mellett, a külföldről behozott ipar­
cikkek még az eddiginél is drá­
gább árakon kerülnek be az or­
szágba; idebenn pedig az állam 
kénytelen rátenni a kezét az egész 
gabonatermésre, eloszlatva a leg­
kisebb reményt is, hogy a sza­
bad forgalom, a kereslet és kíná­
lat szabad találkozása talán \il­
land javulást teremtenek a ke­
nyérkérdésben legalább. Hogy pe­
dig a mindezek tetejébe még kö­
zeledő téli gondol és bajt, a hor­
ribilis téli uj szükségleteket mi­
ből fogjuk majd fedezni, azt még 
elképzelni is alig lehet.

Meg kellene már végre érteni 
mindenütt, hogy az ország leg­
fontosabb és legégetőbb problé­
mája a jelen pillanatban a tél. 
Szörnyű gond százezrek és mil­
liók lelkén, szörnyű nélkülözések, 
kin, nyomor és pusztulás forrása 
millióknak, ha idejében nem segí­
tenek az arra hivatott közegek. 
Minden törvényjavaslatnál, párt- 
ertekezletnél sürgősebb probléma 
a tűzifáé, minden államtitkári 
állás betöltésénél vagy megszün­
tetésénél komolyabb kérdés a 
széné, nincs semmi, ami mélyeb­
ben vágna bele az egész nép és 
legelsősorban a városok lakossá­
gának mindennapi küzködéséhe,
zömöm léiébe; kormány nem 

lehel dicsőségesebb, mint amelyik 
ezt megoldja, pártprogram nem 
lehet tartalmasabb, komolyabb, 
mint amelyik ennek a kérdésnek 
a megoldását Írja zászlajára

Mindenki tisztában van azzal, 
hogy a ndnden nyomorúságot 
elsőnek átszenvedeil. a háború 
minden tértiéből legnagyobb reszt 
elviselt városi polgárság és mun­
kásság, ha a \ iszom ok nem ' a1 
tóznak, teljesen képtelen lesz 
téli szükségleteit fedezni. Tudjuk

azt is. hogy ez mit jelent: hitet­
len lakószobákat, rongyos cipőjű 
gyermekek légióit, rongyos ruhá­
ban munkáink után járó emberek 
tömegeit. Mégsem látszik sehol, 
hogy a hivatalos hatóságok min­
den tekintélye, a társadalom min­
den energiája és tehetsége egye­
sült erővel látna ennek a kér­
désnek a megoldásához. Máskép 
pedig a megoldás el sem 
hető : lia félre nem tesszük a napi 
politika nagy zajjal járó és 
mégis olv kicsiny jelentőségű 
harcait, a pártok és csoportok

minden komoly segítséget lehe­
tetlenné tevő tülekedéseit, még 
hat háboríts év szomorú élmé­
nyei után is elviselhetetlen tél 
fog rászakadni az országra, első­
sorban a városokra. Az Ínség kü­
szöbön áll, de még van idő: a 
nemzetgvülés, a kormánv, a tár­
sadalom sokféle alakulásai, ha 
van bennük igazi kötelességtudás, 
erélv és előrelátás, még megelőz­
hetik a bajokat. Az ország min­
den erejét harcba kell tehát be­
vinni a betörni készülő, félelme­
tes ellenség: a tél ellen

Az egész vörös hadsereg visszavonul
A lengyelek három oldalról bekerítették az 
oroszokat 40.000 bolseviki fogoly — Wran- 
gel csapatai is előnyomulnak Minszkben 

megegyeztek a békefeltételekről
I .emberi) körül

Becs, aug. 24. A Neue Freie 
Presse jelenti Maehrich-Ostrau- 
ból : Krakóból jelentik Ma este 
az a liir érkezett ide, hogy a bol­
sevista csapatokat, melyek Lem- 
berghez már nagyon közel jutot­
tak, a lengyelek sikeres előretö­
rése visszavonulásra kényszeri- 
lette.

Berlin, augusztus 23. A kelet- 
porosz határról jelentik : A len­
gyel hadak gyors előnyomu­
lása következtében u bolse­
vik! főparancsnokság elren­
delte a visszavonulást. A 'i-ik 
hadsereg is feladta eddigi 
hadállásait és visszavonuló­
ban van. Miután tegnap már 
a két legszélsőbb szárny, a 12-ik 
és a 18-ik orosz hadosztály, a 
német birodalmi határ mentéd 
maga mögött hagyta Janovot, az 
oroszoknak sikerüli jobb szár­
máik zömét a fenyegető lengyel 
átkarolásból kimenteni, Ezért az 
orosz had vesetőség még nem 
adott fel minden reményt. A vö­
rös esapattestek azonban mégis 
olyan benyomást kellenek visz- 
szavonulásuk utján, mint egy 
vert sereg, minthogy különböző 
hadosztályok csapatai össze van­
nak keveredve.

Berlin, aug. 24. i W. T. C.) Sol- 
(iaut tegnap elfoglalták a 
lengyelek. Az oroszok egész 
hadseregüket visszavonták. 
Menekülő csapatok több be­
íveli átlépték :t német ha­
tárt . V németek lelegv verez- 
lék és internálták őkel. A 
lengyelek a/ ostrolenka 
bieíiszloki úthoz közelednek. 
\ varsó—danzigi vasúti vo­
nal végleg (elszabadultnak 
tekinthető.

Becs, aug. 24. A Neue Freie 
Presse jelenti Berlinből: A Malin 
varsói tudósítója táv irat ózza
Brest-!.itovvsk elfoglalása al­
tul a lengyel hadsereg hat 
ellenséges hadosztályt beke­
rített. X tegyelek 30 -40,000 
foglyot ejtettek. V nagy fő­
hadiszállást Szmoleiis/khe
tettek at. Ezt a lengyel gyn 
zelmi hírt eddig nem erősí­
tették meg.

\Yrangéi is győzött
Paris, aug 24. Varsói jelentés 

szennt a bolsevistákat három ol­
dalról kerítették be a lengyelek. 
Wrangel tábornok távirati jelen­
tést küldött, melyben fontos sike­
rekről számol he Csapatai vis­
szavetették Alenszkit es a bohe- 
mkieket a Dniester mögé vitettek 
vissza.

A minszki tárgyalások
Berlin, aug. 23. Az United Press 

tudósi tója táviratozza Koonoböl 
tegnapi kelettel

Vz orosz és a lengyel hé- 
kekülilöllség 22-én Átinsk- 
hen megegyezett a béke­
kötés feltételeiben. A len­
gyel kormány már elfo­
gadta a feltételeket, most 
várják Moszkvából a hoz­
zájárulási.

Az orosz szovjet a szomszéd ál­
lamokkal béliét kíván és n len­
gelek bíznak benne, hogy a 
békekötés jó hatással lesz az 
egész keletre. Vz oroszok már 
megkezdték a békefeltételek 
leljesilését,amennyiben hoz­
záláttak a megszállott terü­
letek kiürítéséhez. A moszkvai 
kormány a német birodalomtól 
gazdasági segítséget vár. aminek 
fejében Oroszország aranyat adna. 
A lengyel hadsereg sikerei jelen­
tékenyen siettették a békekötést.

Olaszország elismeri 
a szovjetköztársaságot
Becs. aug. 23. A Deutsche All­

gemeine Zeitung luzerni távirata 
közli, hogy Lloyd George és 
Gíolitti mai tanácskozása 
szenzációs eredményre ve­
zetett. Egyelőre csak az biz­
tos, hogy Olaszország hama­
rosan el fogja ismerni az 
orosz szovjétköztársaságot.

IIII—mim.... —.... ....... rm---------
200,000 nrl több men< 

k nlirő! kell gondoskodni. 
Minden fillér áldás, Vegye­
lek menekült bélyeget!

A (4923—1920. M. E. számú kor­
mányrendelet 14. jva értelmében 
a búza-, rozs- és kétszeres ter­
mésnek teljes egészében történt 
zár alá vétele folytán hatósági el­
látásra a jövedelemre való tekin­
tet nélkül a: összes ellátatlanok 
igényt tarthatnak.

A hatóság fegyelmi felelősség 
terhe alatt köteles ügyelni arra, 
hogy az ellátatlanok jegyzékébe 
ne Vétessenek fel olyanok, kik 
aratórész, cséplőrész. munkabér, 
haszonbér vagy más hasonló vi­
liién gabonajárandóságot, vagy 
esetleg természetbeni ellátást él­
veznek. Az a fogyasztó, aki akár 
fenti jogcímen, akár előzetes vá­
sárlás folytán már el van látva 
és hatósági ellátásra mégis je­
lentkezik, kihágást követ cl és 
szigorúan biintettik.

Ennélfogva minden olyan 2.">,01 >0 
koronán felüli jövedelemmel bíró 
nemtermelő háztartás, amely bár­
mely módon kenyérmaggal el­
látva nincs, hatósági lisztellátásra 
leendő felvétele iránt a liszt iro­
dák ban előzetesen beszerzendő 
és szabályszerűen kitöltendő ncm- 
lermeléi-lapjávat a Csapó-n. 15. sz. 
idatti tiszlirodálxm jelentkezhet, a 
hol személylétszámát, illetve jo­
gosultságának mérvét lnkásheje- 
lenlő-lappal és egyéb okmányai­
val igazolja. Ennek megtörténte 
illán az említett háztartások liszt- 
könyveiket a lakás szerint illeté­
kes lisztirodában átvehetik.

Azon háztartások, amelyeknek 
évi jövedelme a i25.000 koronát 
meghaladja, ellátatlan tagjaik ré­
szére a középen egyszer átlyukasz­
tott lisztköngveket kapnak.

Felhívjuk a kereskedőket, hogy 
a náluk vásárlásra bemutatott 
ilyen átlyukasztott könyveket 
külön jegyzékbe vegyék és ezen 
külön jegyzék egyik példányát a 
Csapó-u. lő. sz. a. lisztirodában 
nyilvántartás végett sürgősen mu­
tassák be.

Közélelmezési ügyosztály.
uniMH —mi II II íiíki Timiin™... -

A párisi
postakonferencia

A Kereskedelmi Tudósitó jelen­
ti A nemzetközi posta-, távirda- 
és távbeszélő-konferencia most 
tartotta meg első összejövetelei 
Páfisban, az összes európai álla­
mok képviselőinek részvételével 
Elsősorban azokat az akadályo­
kat tették megbeszélés tárgyává, 
amelyek a normális vasúti és 
postai közlekedésnek útjában ál­
lanak Ezek elsősorban a szén- 
hiány és a különböző vámolási 
nehézségek. Egyhangúlag elha­
tározta a konferencia, bőgj- a vá­
molási formalitások minimumra 
\ aló redukálása vegeit megkeresi

Íaz összes kormányokat.
Kelet-Európára vonatkozolag 

megállapították, hogy az uj álla­
mok kozott a még ki nem ala-
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knit jó viszony akadályozza a 
forgalmat. A konferencia részi- 
vevői szerint a kormányoknak 
minden erővel azon kell lenniük, 
hogy a régi nemzetközi relációjú 
összeköttetéseiket ismét felvegyék 
tigy Kelet-, mint Dél- és r-szak- 
Európával.

A konferencia tervezetet készí­
tett az európai drótnélküli táv- 
iróforgalom és a légiposta-közle­
kedés szabályozására. Megállapi- 
tották, hogy a táviró és távbe­
szélő vonalak és állomások már­
tír ár veszélyessé váló túlságos 
igénybevételének okai a követ­
kezők a nyersanyagok árának 
és a munkabéreknek nagymérvű 
hullámzása kényszeríti ü keres­
kedőket és a gyárosokat, hogy 
sokkal többet táviratozzanak és 
telefonáljanak, mint azelőtt, más­
részt a valuták folytonos válto­
zása és az ebből folyó spekulá­
ció is nagymértékben igénybeve­
szi a távírdát és telefont.

Tisza István gyilkosainak bűnpöre
A vasárnapi és a hétfői tárgyalás 

Viktor vallomása
Holtai

Budapest, augusztus ‘23. A had- 
osztálybiróság Tisza gyilkosai 
hűn pőrének tegnapi és mai tár 
gyalásán folytatta a tanúkihall­
gatásokat.

A vasárnapi tárgyaláson Landau 
Ernő orvostanhallgató elmondta,

Keoís 1 pályázd 
a városi ösztöndíjakra
A városi tanács mai ülésén 

döntöttek a városi tanulmányi 
ösztöndíjak odaítélése felől. Ezek­
nek az ösztöndíjaknak ugyanaz 
a bajuk, ami egyéb ösztöndíjak­
nak. A pénz ugyanis azóta hihe­
tetlenül elértéktelenedett, az ösz­
töndijak azonban változatlanul 
megmaradtak eredeti összegük­
ben s ezért fájdalmasan groteszk 
anakronizmus gyanánt hat ma, 
amikor »külföldi utazás és tovább­
képzés« céljára 300 koronás ta­
nulmányi ösztöndíjat adnak ki. 
A kitüntetett ösztöndíjas azután 
törheti a fejét, hogy a 300 koro­
nából melyik külföldi országot 
keresse föl továbbképzés céljá­
ból ?

Ez az oka annak, hogy az ösz­
töndíj ma már nem csábit annyi 
pályázót, mint a boldog múltban 
s a 4 darab külföldi ösztöndíjra 
csak három pályázó akadt, mi­
nek folytán a tanács kénytelen 
volt úgy határozni, hogy a ne­
gyedik 300 koronás ösztöndijat 
tőkésítve az alaphoz csatolja.

A koronázási alap két 600 ko­
ronás ösztöndíját Szatlunánj Ist­
ván és Nagy Sándor János rajz­
tanárjelölték nyerték el a tanács­
ülés elé kiállított szép és tehetsé­
ges munkáik alapján. A Meszena- 
alap 4 darab 600—600 koronás 
diját, amelyek ipari felszerelés 
beszerzésére szolgálnak. Kasza 
Gyula kőműves, Bálint Sándor 
asztalos, Gyönyörű József csiz­
madia és Oláh Róza kézimunka 
készitőnő kapták meg. A négy 
300—300 koronás külföldi ösz­
töndíjra csupán hárman pályáz­
tak : Tóth Ferenc kirakatrendező, 
Katona Gyula nyomdász és Szeke­
res Gyula asztalos, akik az ösz­
töndíjakat meg is kapták. A ne­
gyedik dijat tőkésítés céljából az 
alaphoz csatolják.

— Budapesti tiszti orvosi vizs- 
(|álatok és tanfolyam. A m. kir. 
népjóléti- és munkaügyi miniszter 
közli, hogy szeptember 20-tól decem­
ber 11-g Budapesten tiszti orvosi 
tanfolyam és ezt követően tiszti 
orvosi vizsgálatok fognak tartatni. 
E vizsgálatokra és az azokat meg­
előző kötelező tanfolyamra elsősor­
ban azok az orvosok fognak bocsát­
tatni, akik jelenleg betöltött állá­
sukra azzal a feltétellel neveztettek 
ki, hogy a tiszti orvosi képesítést a 
legközelebbi tiszti orvosi vizsgálatok 
alkalmával megszerzik. A jelentkezni 
kívánók kérvényeiket a vizsgáló bi­
zottságok közös elnökéhez, dr. Fáy 
Aladár államtitkár iBudapest, Nem­
zeti palota, Népjóléti és Munkaügyi 
minisztérium) címére f. évi augusztus 
hó 20-ig küldjék be.

Minden menekült-bélyeg
amelyet megveszel egy 
könnycseppet szárit fel.

hogy :i tizenegyes katonatanács
szófiájában Csernyákkal együtt 
látta 'Friedricht. A forradalom után 
majdnem mindenki azzal dicse­
kedett, hogy övé a főérdem, most 
pedig semmit sem akarnak val­
lani.

Ezután a betegen fekvő Fettler
vallomását

X X
X X
X X
X X

olvasták föl,
X X X
X X X
X X X
X Amikor

getés

Girtlert elfogták és Siófokra ki­
sérték, kijelentette, hogy avizálni 
fogja Frindrichl, aki jelen volt, 
mikor a forradalom idején Tisza 
meggyilkolását elhatározták.

Balogh János dr., a székesfejér- 
vári forradalmi törvényszék vád­
biztosa, Siófokon együtt volt 
Girtlerrel, aki panaszkodott neki, 
hogy a Tisza gyilkosság ügyében 
vallatják, holott arról többet tud 
Friedrich, aki Mátyásföldön a 
gyilkosság előtt néhány nappal 
mondta neki, hogy Tiszát el kel­
lene tenni láb alól.

Katona Nándor dr. Baloggal 
együtt volt letartóztatva. Tőle 
hallotta a Girtlerrel való beszél- 

részleteit.
Ezután felolvasták az időköz­

ben elhalálozott Girtler jegyző­
könyvét. Szerinte a forradalom 
kivívásában legnagyobb részük 
volt Károlyinak, Batthyány Tiva­
dar grófnak, Hock Jánosnak, I* ried- 
rich Istvánnak, Hatvány Lajos 
bárónak, Lovászynak, Laehnének, 
Búza Barnának, Ivobek Kornél­
nak, Garbainak, Pogánynak, Já­
szinak és Kantinak.

Kottái Sándor dr., majd Saar 
Kornél dr. lettek ezután vallo­
mást.

Asztalos György csendőrőrmes­
ter elmondja, hogy tavaly no­
vember 30-án ő kísérte Hültncrl 
Kovács vizsgálóbíróhoz. Amikor 
visszavezette, akkor mondta Hütt­
ner: »Mig én he vagyok zárva,a 
nálam nagyobb bűnösök szaba­
don járnak«. A tanú kérdezte, 
kik azok. Hüttner azt mondta : 
»Friedrich« és szivére telte ke­
zét : »Isten engem úgy segéljen, 
hogy nem igaz, amit lent mond­
tam az irodában!« Hüttner pa­
naszkodott neki, hogy a rendőr­
ségen megverték. Miután _ féli, 
hogv még jobban megverik, k rierl- 
rich helyett Korit ismerte fel.

vallo-l)obó visszavonja 
mását.

Lévai Tibor dr.. Dobó védője, 
kérte több kelenföldi vasutas cs 
tengerész kihallgatását, akik iga­
zolni tudják, hogy Dohó a me­
rénylet idején hol tartózkodott.

Mondada dr. tárgyalásvezető 
(Dobóhoz): Ön eddig beismerő 
vallomást tett. Fentartja-c, vagy
nem

Doha : Azért, mert 
gyök. Most egyelőre 
zctlicn vagyok, hogy 
kozhatom, de majd 
végén megmondom 
nyithatok mindent.

Dobó : Nem tartom fenn.
Sztnpka őrnagy-hadbíró hozzá­

járul az alibi-tanuk tnegidézésé- 
hez.

Török Sándor dr., Hüttner vé­
dője, elleninditvánnyal él.

Lévai dr. kijelenti, hogy kilenc 
hónap óta védi Dobót, neki nem 
tett soha beismerő vallomást.

Mondada (Dobóhoz): Mi indí­
totta önt arra, hogy beismerő 
vallomását visszavonja.

Dohó : Az igazság. (Derültség.)
Mondada ; Indokolja meg, mi­

ért vonta vissza beismerő vallo­
mását.

ártatlan va- 
olyan hely- 
nem nyilat- 
a tárgyalás 
és Iicdízo-

IIcilai Viktor vallomása.
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A mai napon első tanúként 
Ileltai Viktort, az októberi for­
radalom városparancsnokát hall­
gatta ki a bíróság.

Mondada : Mikor szerzett ön 
értesülést gróf Tisza István meg­
gyilkolásáról?

’ Heltai : Hatvány Lajostól érte­
sültem, amikor a hadügyminisz­
tériumba menteni október 31-én 
este 7 és 8 óra között.

Mondada : Mikor és hogyan 
került ön bele a forradalmi moz­
galmakba ?

Deltái: 1918. szeptemberében 
Sokaiba küldtek, ahol a nemze­
tiségek állandóan izgattak a ma­
gyarok ellen. A magyar tisztek 
a‘ fronton veszedelemben forog­
tak. Mikor a lánchidi személyek 
előtérbe helyezték Friedrich Ist­
ván nevét, akivel a forradalom 
előtt két évvel jó viszonyban 
voltam, elhatároztam, hogy el­
mesélem neki ezeket a dolgokat. 
26-án Friedrich gyári építkezé­
seinél beszélgettünk erről és ő 
azt mondta, hogy a konszolidá­
ciónak egyetlen akadálya van és 
ez Tisza István gróf. Friedrich 
borzasztóan ellenséges hangon 
nyilatkozott ekkor Tiszáról.

Mondada. Később mikor be­
szélt még vele ?

Deltái: Október 31-én ti és 7 
óra között. Ekkor már várospa­
rancsnok voltam és a tizenegyes 
katonatanács néhány tagjával 
felmentem a hadügyminiszté­
riumba, hogy rendeleteket és pa­
rancsokat kérjek és jelentéseket 
legyek. Útközben az autóban már 
mi arról beszéltünk a fiukkal, 
hogy ki legyen a hadügyminisz­
ter. Többen Kricdrichl ajánlot­
ták. Lilidéi ről egyáltalán szó sem 
volt. Most, hogy inegál lőtt közöl­
tünk, a link elkezdték kapacitál­
ni, hogv ha hadügyminiszter 
nem lehet, legalább legyen állam­
titkár. Először szabadkozott. Azt 
feleltem, hogy a link ő benne 
látják a biztosítékot s hogy ő, 
mint a forradalom vívmányainak 
őrzője, köteles ebekben a zavaros 
időkben a had ügyben maradni. 
Azt mondta erre : »Ha le, Viktor, 
szintén ezt mondod nekem, akkor 
maradok!« Tudomásom szerint 
ez volt az államtitkári kinevezése. 
Később a következő értelmű sza­
vakkal fordult hozzám : «Mi van 
Tiszával ? Végeztetek azt mond­
tam neki, nem tudom, mit ért 
<ez alatt. Ekkor rám nézett, gon­
dolkozott és igy szólt: »Ja, igaz, 
nem is tudhatod/« Erre pár lisztet 
a katonatanács tagjai közül ma­
gához hívott s az ablakmélyedcs- 
ben beszélgetett velük. Mikor a 
hadügyminisztériumból elmenteni 
az Astoriába és ott kerestem a 
nemzeti tanácsot, a kapuban 
találkoztam Hatvanyval, tőle Ind­
iain meg Tisza meggyilkolását.

Mondada : El képzel hető-c, hogy 
ön, mint városparancsnok, csak 
7 óra körül tudta meg a gyilkos­
ságot, amikor 6 óra körül az 
egész városban el volt terjedve a 
h ir ?

Deltái: Nem tudtam. Nekem

halnia. Az előszobában, a nem­
zeti tanács ajtajában, egy szőke, 
zömök fiatalember volt, valami 
titkárféle, azt mondta, hogy Tiszát 
megölték. Erre újból kifakadtam, 
mire a titkár ezt mondta: »Hadd 
el, jól elvégezte ezt Friedrich 
István, tudta, hogy mit csinál!« 
Szó szerint ezt mondta.

Mondada : Ismerte ön Dobót és 
Horváth-Sanovicsot

Deltái: Amikor városparancs­
nok voltam, október 31-én, vagy 
november 1-én Doha öt más ten­
gerésszel berontott hozzám és azt 
követelte, hogy adjak neki autót, 
kézigránátokat, mert meg akarják 
gyilkolni Lukachicot. Leintettem 
őket, azonnal telefonáltam a nem­
zeti tanácsba, hogy őrizzék Lu- 
kachichot, mert esetleg valami 
haja támad. November 3-án vagy 
4-én ismét megjelentek nálam a 
tengerészek, akkor ismertem meg 
Hoiváth-Sanovicsot, aki nagyobb 
hangú legény volt, mint Dobó.

Mondada : 'Fett Horváth-Sano- 
vics ön elölt Tisza megölésére 
vonatkozó kijelentést ?

Deltái: Mikor a nemzetőr-ten­
gerészeti csapatot megszerveztem, 
a kellemetlen elemeket lehetőleg 
kihagytam. Ezek között volt Hor- 
váth-Sanovics is. A »Sophie« hajó 
miatt gyanúsítottuk Ilorváth-Sa- 
novicsot és vallatóra fogtuk. Azt 
mondta, hogy ő nem lopott pénzt 
a hajóról, mert hiszen már há­
romszor kapott pénzt Friedrich- 
től, mert ő ölte meg gróf Tisza 
Istvánt.

Mondada: Tett Dobó a gyil­
kosságra nézve kijelentést V

Delta : A gyilkosságról akkor 
lett, amikor meguntam garázdál­
kodásait, értem ezalatt azt, hogy 
caesaromaniakus volt a fiatal­
ember. Akkor kaptam hirt, hogy 
Jnriga, Tomasek és Slezák Po­
zsonyban kémszolgálatot tarta­
nak. Ezt közöltem Barthával és 
Friedrichchel. Friedrich erre azt 
mondta, hogy a leghazafiasabb 
cselekedetét hajtja végre az, aki 
ezeket elfogatja vagy megöleti: 
Dobó ezt meghallotta és rögtön 
vállalkozott érré.

Mondada : Tegeződőtt ön Dobó­
val ?

Deltái: A forradalomban a mi­
nisztertől lefelé mindenki tege-
ződölt.

Mondada: Nincsen Friedrich- 
ebei ellenséges viszonyban ?

/ I _ / I .. T /, r, I /\ )< k Ii/< n/í 1/1 I m a íDeltái : Legjobb barátaim egyike
voll,

Katira őrnagy : Ki nevezte önt 
ki századossá ‘?

Deltái Bariba hadügyminisz­
ter 11)18 november 15-én, mert 
Nagyszombatról a cseheket ki­
vertem.

Kall ni őrnagy; Hogy lett ön 
Budapest székesfőváros parancs­
noka Megjelent ez hivatalos ok­
iratban V

llellai: Fényes cs Garbai írták 
alá kinevezésemet.

Sztnpka őrnagy-hadbíró : Tud 
ön valamit Horthy Miklós elfoga- 
tásának tervéről

Delhii: Amikor a Bartha-féle

más gondom volt, semmi mással
nem törődtem. Amikor Hatvány­
tól hallottam, mindakelten ha­
ragra lobbantunk amiatt, hogy 
bepiszkolták a forradalmat. 
Mondtam, hogy éppen én adtam 
ki a jelszót, hogy csak vér nél­
kül mindent és éppen a legna­
gyobb magyarnak kellett meg-

dolog történt, jelentés tárgya volt. 
A minisztertanácsban mondták.
hogv Horthy Miklós tengernagy 
Budapesten tartózkodik, fogassam 
el. Fii ezt megtagadtam. Tudomá­
som szerint Dobó és néhány más 
lenyerész meg volt hízva Horthy 
Miidós eljoyatásával.

Sztnpka Órnagy-hadbiró: Itt van 
egy újságcikk, melyben Fleischer 
Sándor zászlós elmondja, hogy 
az alatt az idő alatt, aiuig Hor- 
váth-Sanovics az ő őrizetében 
volt, többször beszélt vele. Hor­
váth nagy haragot mutatóit 
X X X XXX
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Dobó elmondja. horváth-Sano- 
vicsemberei akarták Lukachivliot 
láb alól eltenni, akik űzetett 
emberei voltak u nemzeti tanács­
nak, nem ő.

HÍREK.
— Az ügyvédek igazolása. 

A debreceni ügyvédi kamara vá­
lasztmánya mint igazoló bizott­
ság felhívja a közönséget, hogy 
amennyiben bármelyik, a ka­
mara kerületében működő ügy­
védnek a kommunizmusban való 
szerepléséről bármely adat bir­
tokában van, azt veié (Debrecen 
Ferenc József-ut 28/b. I. emelet) 
írásban mielőbb közölje, r.rtesil- 
tetnek a kamara tagjai arról is, 
hogy miután a búzavásárlás meg­
hiúsult s azok a tagok, akik 
hatósági ellátást akarnak igénybe 
venni testület utján, azok a nem 
termelők lapját pontosan kitöltve, 
bejelentőlapjukat mellé csatolva, 
az ügyvédi kamara hivatalába 
48 órán belől hozzák he.

— Az áramszolgáltatás kor­
látozása. Debrecen sz. kir. város 
világítási vállalata arról értesít, 
hogy szénhiány miatt az áram­
szolgáltatást korlátoznia kell. A 
villamtelcp egyelőre csak délután 
3 órától éjjel 11 óráig fog ára­
mot szolgál látni. Motorokat csak 
este 8 óráig szabad használni.

— A zenede tandíját föl­
emelték. A városi tanács a vá­
rosi zeneiskola tandiját évi 200 
koronáról 400 koronára emelte 
föl. A beiratási dij 20 korona.

— Esküvő. Popper Jakab és neje 
I.cichtmaim Adolf és neje tisztelet­
tel meghívják az összes rokonokat, 
ismerősöket tiertus és Zoltán gyer­
mekeik f. hó 25-én d. u. 3 órakor 
Piac-u, 70 sz. alatt tartandó eskü 
vőjftkre.

— Száz mázsa kristálycuk­
rot kap Debrecen. A buda­
pesti Cukorközpont értesítette a 
polgármesteri hivatalt, hogy a 
város cukorszükségletének fede­
zésére 100 mázsa importcukrot 
utalt ki, kilónként 110 koronás 
árban. A cukorszállitmány árvé­
tele felöl még nem döntött a 
város.

— Ki kaphat lakásigazol­
ványt? A városi tanács még ré­
gebben úgy határozott, hogy az 
1018 október 1-óta beköltözött 
egyének nem kaphatnak lakás­
igazolványt még akkor sem, ha 
házuk van. Most a tanács ki­
mondta, hogy lakásigazolványt 
csak debreceni illetőségűek kap­
hatnak, azonban sem a lelepe- 
dési engedély, sem az időközben 
megszerzett illetőség nem jogosil 
föl a lakásigazolvány elnyerésére.

— U) iparosok. A mai tanács 
ülésen a következő dcbreczeni lako­
soknak adtak iparengedélyt Hor­
váth József sertéskereskedő. Mnrdli 
Ferenc bélyegkereskedó, Fischer 
Jakab fakereskedő, Nagy Pálné fü- 
szerkereskedő, özv. Weisz Berta­
lanná füszerkereskedö, Gultmann 
Izsák röf'ös, Aszódi Sámuel szabó. 
Rcichmann Vilmos ecetgyáros, Kun 
József szabó, Klein Sándor olajkeres­
kedő, Szilágyi Lajos lakatos, Pócsi 
Gábor bádogos, Kis Dezső lakatos, 
Moldován Mihály cipész, Kelemen 
Sándor hentes, Debreczeni faipari 
r.-t., Erpélyi Andrásnó zöldségkeres­
kedő, Anyák Károly erdőtermék ke­
reskedő es Böhm Ferenc könyv- 
kereskedő.

— A hadinyereségadó kive­
tése az 191 í). évre. A pénzügy- 
miniszter elrendelte, hogy az 
1919. évi hadinyereségadó kive­
tésének előmunkálatait megkezd­
jék. Az 1919. évi hadinyereségadó 
alapján az a jövedelemtöbblet, 
amellyel az 1919. évben elért

jövedelem a békeévi jövedelmet • 
meghaladja. Az adókivetéséhez 
szükséges vallomásokat 1929 szép 
tendier 30-ig kell beadni. A val ! 
lomásl annál a községi elöljáró- I 
ságnál (adóhivatalnál) keli be­
nyújtani, amelynek területén az 
adóköteles személy állandóan 
lakik vagy tartózkodik, azok, 
akiknek összes jövedelme 1919- 
ben a 13.000 K-ái meg nem ha­
ladta, továbbá azok, akik magán- 
szolgálatban vannak és összes 
szolgálati illetményük és ellátá­
suk a 20.000 K-át meg nem ha­
ladja, végül a közszolgálatban 
lévők adóvallomást tenni nem 
tartoznak. A vallomást az adó­
kötelezett az e célra kiadott 
nyomtatványokon köteles tenni.
A külföldön lakó magyar állam­
polgárok, akiknek az ország 
területén lakóhelyük nincs, val­
lomásukat itteni utolsó lakhelyü­
kön kötelesek beadni. A vallomás­
adásra kötelezettek a vallomáso­
kat meghatalmazottjaik utján is 
beadhatják. A meghatalmazott 
ténykedéséért azonban a megha­
talmazó anyagilag is felelős. A 
vallomás benyújtásáról hivatalos 
elismervényt kell adni. Aki vallo­
mást nem tesz, vagy a hiányos 
vallomás, felhívásra ki nem egé­
szíti, büntetés fejében a kivetés 
során megállapított hadinyereség­
adó 10—25 százalékát tizeti. Aki 
hamis vallomást tesz, az az adó­
csalásról szóló törvény büntető 
rendelkezései alá esik.

— Hortliy-plakett. A Move 
kettős célt valósított meg azzal, 
hogy Magyarország kormányzó­
jának plakettjét elkészíttette. 
Egyik cél az, hogy annak meg­
szerzése állal hazánk polgársága 
felekezeti különbség nélkül lát­
hatóan ts kifejezést adhasson a 
kormányzó ur iránti szereletének 
es tiszteletének, a másik fontos 
cél pedig az, hogy a hadi fog­
ságban szenvedő véreink mentő­
akcióját minél eredményesebben 
támogathassa. A magy. kiv. Hon­
védelmi Miniszter ur 1002B7 1920. 
sz. rendeletével engedélyezett és 
támogatóit ezt a mozgalmat ajánl­
juk városunk hazafias polgársá­
gának ügyeimébe. A plakettek 
közvetítés mellőzésével házilag 
készíttettek el és ez lekclővé lészi, 
hogy a befolyó összeg túlnyomó 
része a kitűzött nemes célt szol­
gálhassa. A Koncsek Kornél Kos- 
suth-utcai női divatüzlelénck ki­
rakatában közszemlére kitelt pla­
kett három nagyságban készült 
és az üzletben lévő aláírási ivén 
megrendelhető.

Kéménytüzek. Vasárnap 
délután a városban két helyen is 
voll kisebb tüz-esel: először a 
Baross-utea 22. szánni házból, 
majd a Vendég-utca 23. szánni 
házból jelentették a tűzoltóknak 
hogy kéménylüz tört ki. A tűz­
oltók mindkel helyre kivonultak, 
(le közbelépésükre" sehol sem voll 
szükség, meri a házbeliek elol­
tó 11 ú 1< a tüzel. Az anyagi kár 
nem jelentékeny.

— Az ize. polgári leányisko­
lában a beiratkozások f. hó 29 és 
30-án d. c. 9- 12-ig, a javító és pót- 
vizsgálatok 25-én (I n. 3-tól kezdő- 
dőleg tartatnak. Az igazgatóság.

— Tolvaj zsoké. Nagy Miklós 
vértesi gazdáhozegy idővel ezelőtt 
beszegődött szolgálatba Szubó 
Dezső 25 éves volt zsoké. Néhány 
napig olt dolgozóit a gazdánál, 
azután összeszedett mintegy 10,000 
korona értékű ruhaneműt és meg­
szökött. Debreczenbe jött, ahol 
beszegődött a Bika-szállóba por­
tásnak, két-három nap múlva 
azonban innen is elment. A rend­
őrség körözi.

— Villamos szakmába vágó leg­
komplikáltabb munkákat készít cs 
javít Földvári elektrotechnikai gyára 

! Széchenyi-utca 55. Telefon szám 108. 
! — Legfinomabb gyapjúszövetek

Kupfer cs társánál Kistemplom-bazár.

- A budapesti tőzsde Értékpa­
pírok árjolvnttiui Mogyar hitel 0130 

00, Osztrák liilel Mik 88, Jelzálog 
hank 485 95, Leszámítoló 755 65, 
Hazai bank 017 08, Hermes 412 18 
Angol-Magyar 892 83 .MagvarOlasz 
398 103. Borsod Misk. r,5lK) 50. Gi
zella 1650—700, Hungária 1900 850. 
Salgó 5800—6100, Ganz.-Danuh. 15100 

10500, Rima 3070 250 Brassói 
3950 - 650, Hazai faterul. 5200 150.
Fapir 2450 - 575, Cukor 10 25(1 500. 
Lámpa 2280 310, Őstermelő 970 90. 
Gummi 2900 - 300, Telefon 1.>iu 00, 
Adria 11.800 200. Atlantivá 1900, 
Közüli 1425- 15, Déljvasut 601 52, 
Leva nie 4100 150, Allamvasul 3275

151), Trust 1220 300.
Idegen valuták: Napokon 835 

800, Foul 825 810, Dollár 242, 238, 
Francia frank 1580 161. >, Márka
4'88 4 79, Lira 1150 12'2Ü, Koma 
nov 328 318, Lei 5'73 5'50, Sokul 
3 77—372, Svájci frank 39 -39'50, Di 
nár 9 40—9 70.

— Farkas László bank- és tőzsde 
bizományos Debreczen, Ferenc 
Józsel'-ut 61. Foglalkozik külföldi 
pénzek (dollár, márka, lei, sokoli 
vételével és eladásával, ingatlanok 
eladásával, tőzsdei ügyletekkel slb.

— Goldstein Piroska varró isko­
lájában (Szent Anna 32.) isinél meg­
kezdődik a tanítás. Beiratkozások 
naponta.

— A közelgő iskolaidényre már 
most fedezze mindenki szükségletét 
palatáblákban, iró- és rajzszerekben, 
mindennemű papírárukban. Földesi 
és Társa Csapó-utca 16.

— Frank Sándor cégnél Piac-u. 
42 női felöltök, kostümök, ruhák és 
blousok legolcsóbb árakban.

— Legrosszabb nyakkendőit 
ujjaláakitják Iíolosné nyakkendő- 
termében, Rákóczi-utca 23.

— Értékek őrzésére kézi vas- 
pénzszekrények (Wertheim vaskazet­
ták) különféle nagyságban kaphatók : 
ifj. Losonczi János cégnél József ki­
rályi herceg-utca 16. szám.

— Koros Sándor újonnan átala 
kitolt úri és egyenruha divatűzlete, 
Piac-utca 69. Nagy raktár divatszö­
vetekben és az. összes katonai felsze­
relésekben

— Női kabátokra legalkalma­
sabb velour szövetek legjobb 
színekben érkeztek Földijeim 
Testvérekhez, Király-utca 4.

Vj tűzhelyek kaphatók, tűz­
hely javításokat elvállal Fekete Lajos 
lakatos mester, Piac-utca 66.

— Női és gyermek harisnyák óriási 
választékban, meglepő olcsó árakon 
Tisztviselőknek árengedmény. Lantos- 
áruházban, Csapó utca II.

Iskolai cipők, liu és leányka 
Lindeiiteldnél, Kossutli-iilca 4 

— Eladó henesertakarók, szalon- 
szőnyegek. bőrfotelek, díványok, 
heneserek. lóször afrikmatracok. 
Schőberli ágy Szántó kárpitosnál 
Hatvan- és Zugó-utca sarok.

SZÍNHÁZ.
A Tizennegyedik, 'Az utca fiai 

amerikai törlénet 5 felvonásban, a 
főszerepekben Matlyasovszky Ilona 
és Petro vies Szvcliszláv, a Star film 
gyár remeke osztatlan tetszés) arat 
az Líráméban:Előadások fi és 8 óra­

kor.
Mária Magdolna bibliai történet 

5 felvonásban, a főszerepben Kenia 
Leonidoff ma utoljára mutatja be az 
Apollo ; ez a csodásán beállított film 
felülmúlja még az Urániában oly 
nagy hatást kelteti iBedenzionci ciinü 
Magdolna-filmet is. Előadások 6 és 
S órakor.

SPORT.
Vasárnapi mérkőzések

(Diószegi-uti pálya)
DTE—DMTK 2:1 (0: 1).

(Biró: Baloghi
Az öt tartalékkal kiálló DTE lel­

kes és szép játék után értékes győ­
zelmet aratott erős ellenfelén. Az első 
félidőben a DMTK, a másodikban a 
DTE volt jobb. Változatos, izgalmas 
és élvezetesen faire küzdelem volt. 
szépszámú cs lelkes sportközönség 
jelenlétében.

DTE I b—DMTK 11) 1:1. Biró 
Ilajdu.

DKVHE pálva, a „Színház és Sport» 
serlegéért)

DVMJ. DNySC 1 :U (1 :U)
(Biró Weinreb)

A DVSG állandó fölényben voll 
azonban játékosainak egymásközöttl 
csúnya és sportszerűtlen veszekedése 
a pályán eredménytelenné tett min 
den akciót. A nyomdászok fegyelme 
/.ellen és lelkesen játszottak és Így a 
hízelgő eredményi megérdemelték 

DEAL DK A SE 2:1 (1:1) A 
BKASE ifjúsági jálékosokkal felfris 
siletl csapata lelkesen és szépen jut 
szolt, azonban az erősebb fizikumú 
és rutinosabb játékosokból álló DEAL 
győzelmét nem tudta megakadályozni 
Szeretnők, ha a DKASE vezetősége 
megállapodna már egy végleges esu 
patösszeállitásban, meri csak az ál 
fandó változtatás okozza a csapat 
sorozatos vereségét. iBiró BródiI

Szent István-napi 
mérkőzések

DTE kom b.—IIjtehórtól ti. E.
I :0 (0:0) (Biró: Balogh;

Gyönyörű fogadtatásban részesi 
teile az USE Nánássy földbirtokos 
elnökkel az élén a DTE-t és oly ma­
gyaros vendégszeretettel látlak el, 
amilyenben még eddig nem volt 
vészük. A mérkőzés szépszámú és 
előkelő közönség előtt folyt le, mind­
végig erős iramú, változatos és faire 
volt. Az USE igen kemény ellenfél­
nek bizonyult és — dicséret Nánássy 
elnök sportszerű vezetésének — ma 
egyike a legjobb vidéki csapatoknak. 
A DTP, komb. csak erős küzdelem 
után, a befejezés előtt 3 perccel érle 
cl a győzelmet jelentő gólt. Jók vol­
tak az USE-en Nánássy kapus, Pozs- 
gay hátvéd és a két Matlyasovszky. 
A DTE kombináltban a 3 első csapat- 
beli játékos.

Kisvárda. DEAC—KTE 2:1 (1 :0i 
Biró: Urbanovics.

A DNySC l-sö csapata ma, ked 
den este fél 7-től trainiuget tart a 
nagyerdői lövölde hátamögötti játék­
téren.
» a"■mn(in man, nun»*a».. w> 

Uj zenemüvek
OPERETTEK

Lili bárónő 2 füzeiben 
Cigány grófné 2 fő­
zetben ......................
Százszorszép 2 fü­
zetben ......................
A kislány 2 füzetben 
A pünkösdi rózsa 2
füzetben...................
A. farsang tündére 2
füzetben...................
A hermelines nő 2
füzetben...................
Asszony asszony csó- 
kos asszony, betét a 
Vándorfecskékből 
Katikám patikám, 'be­
lét a Vándorfecskék­
ből ............................
Ide topog, oda topog 
(betét a Lima asszonv- 
ból)...........................

55 20 
55 20

17 50

Kaphatók Hegedűs ős Sándor 
irod r.-t. könyv- és zenemű- 

kereskedésében.

Földesi ésTsa
papírárait és Írószereit 
iiHífyraktrtra Debrecen,

CSAPÓ-U. 10- az udvarban.
Érvényei 8 napig. Érvényei 8 napig

Árjegyzék:
barna patent kg ... 35‘—

, fehér superior kg ... 48*—
• kalapcsomagoló rizsma 317 —
a papirzsák Kg. . . . . . . . 11-
hüvelyek :Lan,pncarM,.,,e

52
52 —

Gavallér «
Waldes < 60‘—

60-
Rtz-Abadie 65 -

Iránok nagyodja . . K 91 — 600-ig 
Tollliogyek Hagyottja „ 70—180-lg 
Palatábla (lrb.-ként „ 12‘50.

Állandóan nagy raktAr mindemféle 
:. papírárukban és írószerekben ::

Club Special clpareltapiplr per dob. 115 -

Legjobb cipőket készít Grünwald
.... .— cipőüzeme, Sns-utea \ széni

;
: V -• le "A'l
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Női és férfi kalapok 
újjáalakítása

Piac-utca 9, sz,
Városi és állami tisztviselői! 

előny árban részesülnek

WEISZ

fest, tisztit
mindennemű ruhaneműt gyorsan 
és pontosan Arany János-u. tb

Gyász cselén 24 óra alatt.

Z°Z®
crém. »xar»prtn. púder, sam­
pon a legtökéletesebb és legkeresettebb 
tollette szerek. Kapható minden gyógy­
szertárban és drogueriában Készíti : 
HUNNIA gvógyszertár laboratóriuma 
BUDAPEST IX., Ituday-Iitea 12. szám.

bármely minőségben és mennyiségben 
—— kaphatók ——..........

FRANKI REZSŐ Budapest, VI, Hajós-u. 20.
Kérjen mintázott árajánlatot ! !

Bélyegzőgyár
és vésőintézet
PAULO I.

Telefon: 13-65.

100° o marósaié d a
jégszóda, kocsi
kenőcs, szuper
rior papirzsák
és mindennemű füszer- 
és festékáruk a lBfljlltä- 
nyosabban beszerezhetők

FRIEDMANN és ÄSZTflLOi
IbmrilBTllirnllMtalU, Széehenyi-U. ti.

BUDAPEST
KLEIN ÉS KItANZ 
SZÁLLÍTMÁNYOZÓK
VI. (ÍRÓK ZICHY .IENŰ-U. 1».
teheráruk ,

GYORSÁltUK
EX 1‘IiESSÁR V k

sz.AlIitíisa.

IMszóda ‘=s/80°/o szap­
panfőzéshez

Kristály szóda
Koesikeiiovs
Gyanta,
IVPlilvO «'s mindennemű lő­

szer, festők «'s anyagára 
—heszerczliető -•=

ÍRPriorján MésTs
fiiszer-, gviirmal- és rövidáru nagykereskedő 
végnél, Vlac'-n. 83. sz. az mlvartmu.

Köz#ataM
menekültek, rokkanlak

vászon, sefir. karion 
és egyéb ruházati cik­
kek beszerzésénél kü­
lön árengedményben 

részesülnek a

ARÄDEK- 
ÁRUHÁZ
CSAPÓ-UTCA 2(5. SZÁM.

Saját készitményü
■ M 55 I» nagyban és C I p w ni kicsinyben

méret után, valamint raktáron állan­
dóan tegjutányosabban beszerezhetők

Klein Salamon
cipőüzemében,

Hatvan-utca 16. szám.

Legjobb minőségű könnyű

I

>

es.

MMÉ HliKIli CÍM
kaphatók

kaphatók r- . •.
KRAUSZ ALBERT
Kishegyesi-út l. Kisállomás meiietL

APRÓ HIRDETÉSEK
... héikö/iiai) 10 széfig 10 korona, miniien további szó^'kor'1 Vasár-6 és SlÄ.0 szó \t 15—. minden további szó K 1 50. 

Vastag betükoöl szedett szavak ketszei esen jczoiniUatnak.

B Lt R D A S.

Egy
alig használt újonnan át­
dolgozott erős könnyű 
bőrfedcles hintó kocsi, 
mely egy ló után is al­
kalmas, vidéken eladó, 
fám a kiadóban.

25 méter
papir és pamut kelme 
egy tételben jutányosán 
eladó, fám megtudható 
a kiadóhivatalban.

Eladó
2 nagy Melllllnger-Mlyha tel­
jesen jókarban. Alkalmas 
gyári, pénzintézeti, ven­
déglői vagy más nagyobb 
helyiség fűtésére.Fűthető 
fával vagy szénnel. Megte­
kinthető a kiadóban.

Tiszta
egész ives makulatúra 
papir (újság) kapható 
apunk nyomdájában.

Egy
kitűnő zongora és egy 
íróasztal eladó Csapó-u. 
35. balra az udvarban.

Eladó
uj és használt bútorok a 
legszebb kivileltöl a leg­
olcsóbbig. József királyi 
herceg-utca 20.

Iskola­
ruhák
és minden gyér­
meken háza ti 
cikk legjobban 
beszerezhető

GDr. hegedűssé

yennek-
divatházában
Simonfly-u. 2. sz.
Kész és mérték után 
leány- és íiuruhák.

Szorgalmas,
nagy család» tisztviselő,

: bármely neki való olyan 
foglalkozást keres, me- 

: Ivet lakásán elvégezhetne. 
1 Szives ajánlatot kér a 
munka minemüségének 
megjelölése mellett«Szor­
galmas» jeligére a lap 
kiadójába.

"V EOYBS.

Kél
pár uj férfi cipő eladó 
Széchejiyi-utca fi.

KERESLET.
ITrl zsidó család 

1 vállalj a intelligens szü­
lők gyermekéi élelmi­
szer ellenében, hol német 
zongora oktatásban is 
észcsülhet. fám a ki­

adóban.

n
cigarettahüvelyek ég 
cigarettapapírok

Legelsőranyu

magyar gyirlmim
Kapható mindenütt!

Mlndenlélc 
uj és használt bútorok 
legolcsóbban beszerezhe 
tök Piac-utca '37. (Kis- 
templombazár.)

Patent harisnyák 
női harisnyák, nöiingek, 
hímzések cs lcibchenek 
leszállított olcsó árban 
kaphatók Weisz Ignátz- 
nál, Piac-utca 73. Linó­
leummal szemben.

F ü szer ti zletnc k 
való , fiókos stelázsi el­
adó. Értekezni Széchenyi- 
utca fi.____ __________

Egy
fiókos állvány es egy 
pult eladó. — Cim a ki­
adóban.

Egy jéi kocsisnak 
való" "felvétetik Gvénránt 
Géza ésTsa cégnél, Piac­
utca 58.

Egy
tanuló liu felvétetik Ad­
ler szűcs mesternél, Szé- 
chenyi-utca 40.

.Tó családból 
3 diákot teljes ellátásra 
elvállal élelmiszer és 
fizelésért izr. úri család.

Izr. nevelőnőt 
keresek fiam és leányom 
mellé, ki őket a polgári 
iskola 3-ik osztályából a 
jövő tanévben felelősség 
"mellett le is vizsgáztatná. 
Ajánlatot kérek igényei 
megjelölésével Linde Il­
feld JózsefPoesaj. Bihar 
megve.

Teljes
; ellátást kaphat felsőbb 
; iskolába járó két izra­
elita leány intelligens íz 

i raelita családnál. Cim 
I megtudható a kiadó- 
! hivatalban.
I - ízletes 
i kóser koszt kapható bent 
I étkezésre és kihordásra, 
í Ugyanott tanuló gyere­
kek teljes ellátást kap­

hatnak" Piac-u. 71. kc- 
! resztépület.

Iskolai
idényre 2 tanulót teljes 
ellátásra vállal termé­
szetbeni járandóságén 

izr. tisztviselő család 
Cim a kiadóban.

Eladók:
egy férfi zsakett, egy ki­
játszott hegedű, egy fi­
nom kivitelű vonó, egy 
nikkelezctt összerakható 
koltaállvany, egy arany i 
nyakkendőtű, egy női! 
drapp • grenadin ruha, 
egy női felöltő és egy 
színházi női gyöngyház 
látcső Rákóczi-utca 28. 
keresztépület.

Azonnali
belépésre jó fizetéssel 
állandó alkalmazásra pin­
tér felvétetik Szécbenyi- 
utea 20. sz.

Könyvelői
;izr., perfekt német leve­
lezőt; keres vidéki nagy 
terménycég havi 4-5000 
kor. kezdőflzetéssel. Bc- 
nösülésscl. fim a kiadó­
hivatalban

Végzett tanítónő 
elvállal elemi és polgári 
iskolai tanulókat német 
és zongora oktatást is 
nyújt. Cim a kiadóban.

Egész házat 
bérelnék udvarral a vá­
ros belterületén, vagy a 
közeli külsőségen azon­
nali vagy későbbi be­
költözésre. Cim megtud­
ható a kiadóhivatalban.

Gyermekeket 
az iskolaidény kezdetével 
(rituális kosztolásra) vál­
lalok teljes ellátásra. Leg­
jobb gondozást biztosí­
tok. iferczegné, Miklós­
it tea 37.

fűszer- és gyarmatáru 
nagykereskedésében.

m<xmm

Árverési hirdetmény.
Közhit té teszem, hogy Sebőn 

Mór debreceni kereskedő állal 
Csatiak .lózscí kereskedelmi 
részvénytársaság debreceni bej. 
vég úljan Csaltak .lenő földbir­
tokostól megvelt 1().t5, egyszázét 
es fél métermázsa csakis altati 
táplálkozásra alkalmas dinnye 
folyó h" 2-í, huszonnégy*; 
tlik napján rlélután • i- ha 
rom órakor Sebőn Mórnak 
Piac utca ti. szám alatt levő 
üzleti helyiségében közbejöttöm 
mellett eladó költségére es ve­
szélyére nyilvános árverésen a 
legtöbbet ígérőnek eladatik.

Vetelái és \eteli illeték azon­
nal készpénzben fizettetik.

Vevő köteles a dinnyét azon­
nal elszállítani

Debreczen, 1920 aug. 23.
Dr. Lintner Sándor

kir közjegyző

Elsőrendű fával égetett
waggontételekben, vala- 
mint kicsinyben azonnali

ut'sB f edél cserép
& í 1 it ii <1 ó a ti k a ,1 11 a t <>

WF1 <57 építkezési anyu- 
Ww üok raktárában
BocAai tér 2. sí. DUKE, vei síimben.

Iá
A Kóntös-kert I so járásában 1600 
jel sz.óllő, melyén egy jó 2 szo­

bás cserepes Imz hm ház. pince, hor­
dók, kának prés sth. van teljesen 
felszerelve terméssel együtt eladó. 
Azonnal beköltözhető 150.000 koro­
náért Értekezhetni Kim Aliréd 

Központi Szálloda.

mn,AKÄT fest, tíSZlit,
gallért és kézelőket 
legolcsóbban mos

LEHEL:::: 6nHto 95.
Vueslvta-iitea sarok. 

Fölvételi hely : Vlac-utna «3.

Megrendelésre
legelegánsabb

c i pő ket
julánvosan vállalok

BARMA MIHÁLY
cipész mester, MIKLÓS-UTCA 5.

Hordó- és
idtticgmimk^ó üzem

PALLÓ LA.IOS
Pesti utca 2. s/áiu.

____ . ___ . ,r.................. ........ ..................... i - - -*T--------------------------- - --»•———-

Nyomatott Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában, Piac utca

I, ........ ..................... .......

Felelős szerkesztő :
Dr HEGEDŰS LÓRÁNT, 

Kiadó
Hl GEDÜS ÉS S A N D 0 Fi 
Irodalmi és nyomdai reszv.-táis. ^

" 49."


